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Verbale di giuria per il Concorso fotografico "Photobike 2012" dal tema "Bicicletta è". 

La giuria è costituita da Silvia Folco, membro dell’associazione CIRCOLO FIAB AMICI DELLA BICICLETTA di 

GENOVA e Donato Aquaro, fotografo amatoriale con pluriennale esperienza in viaggi e fotografia di 

viaggio.  

Il concorso è stato organizzato dall’associazione CIRCOLO FIAB AMICI DELLA BICICLETTA di GENOVA. 

La giuria si è riunita in data 11 e 14 settembre al fine di valutare tutte le foto pervenute e in linea con i 

requisiti del concorso dichiarati nel bando.  

Sono pervenute 98 fotografie.  

La giuria ha valutato tutte le 98 fotografie; considerando però  la grande adesione al concorso e gli spazi 

di esposizione limitati, la giuria ha dovuto operare delle scelte e ammettere all’esposizione tenutasi 

presso la biblioteca Berio di Genova, 51 fotografie considerate meritevoli di esposizione.  

Tra tutte queste la giuria ha identificato le 3 prime classificate e ha segnalato 20 foto considerate 

interessanti pur non soddisfacendo i criteri per l’assegnazione dei primi 3 posti. 

La giuria ha quindi assegnato i primi 3 premi con le seguenti motivazioni:  

1° classificato Claudio Campanella con “Montagne francesi” 

Il fotografo ha interpretato bene il tema del concorso presentando una fotografia che ci rimanda, 

attraverso una struttura artistica all’idea della bicicletta, rievocando  anche attraverso il titolo, le fatiche 

di ciclisti di altri tempi e ricordi di ciclisti storici che ebbero gloria nelle montagne francesi. Ma oltre 

all’idea della competizione, esprime l’idea del gruppo e dello stare all’aria aperta. La foto inoltre risulta 

tecnicamente e compositivamente molto buona  con una ottima inquadratura e una distribuzione 

adeguata di tutti gli elementi  presenti. 

 2° classificato Laura Sisti con “Ciclista sotto la pioggia” 

La fotografa con questa foto ci fa percepire il ciclista visto dall’interno di una  automobile durante un 

giorno di pioggia. La foto vuole esprimere  cosi’due figure: il ciclista che sotto la pioggia percorre una 

strada secondaria con una bicletta con borsoni ; l’altra figura é la persona che sta in auto, che è  la 

fotografa stessa, al coperto e all’asciutto che guarda il ciclista attraverso i vetri bagnati e ricoperti da 

gocce d’acqua. E proprio attraverso le gocce che la fotografa ci permette di percepire lo stato d’animo 

del ciclista. La foto si presenta con uno stile pittorico e il titolo, semplice e immediato è coerente e e 

funzionale al tutto.  Nonostante alcune pecche compositive la foto e’ gradevole e piena di pathos.  

 3° classificato Enrica Cerruti con “Un piccolo aiutino” 

La fotografa ha realizzato una foto che ci comunica il senso della bicicletta nel contesto urbano. Ha colto  

il gesto del ciclista che tiene la sua bicicletta sulle scale mobili, da cui il titolo e la spinta ad aiutarlo. Si 
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percepisce anche lo sforzo del ciclista nello stare sulle scale con la sua bici e, attraverso l’inquadratura e 

la composizione, la foto offre una sensazione di  allegria e dinamica. 

Il giorno 19 settembre presso la Biblioteca Berio di Genova ha avuto luogo la premiazione pubblica delle 

fotografie. La giura ha motivato pubblicamente le scelte fatte per le foto vincitrici e ha anche discusso 

con gli autori la foto prima classificata e terza classificata. La giuria ha anche illustrato al pubblico alcune 

delle foto segnalate motivando verbalmente la scelta.  

Le foto premiate sono pubblicate sul sito dell’associazione CIRCOLO FIAB AMICI DELLA BICICLETTA di 

GENOVA http://www.adbgenova.it/index.php/pubblicazioni/93-concorso-fotografico-ecco-i-premiati 

con le motivazioni della giuria 

Le fotografie segnalate sono (ordine alfabetico per cognome): 

1. “Pedalando in bicicletta” Massimo Alfano Raddavi  
2.  “Eroica”  Giorgio Bigi 

3.  “impegnativo” Giorgio Bigi   

4.  “Giro nel cortile” Sergio Canepa 

5.  “Nascondino” Ettore Umberto Chernetich 

6.  “In pista” Giovanni Coa 

7.  “Team” Giovanni Coa 

8.  “Nel fango”  Giovanni Coa   

9.  “Venditore cubano” Daniela Coluccia  

10.  “Nascita di una passione” Vittorio Crespina 

11.  “Anche DHL iniziò così” Elio Eberle 

12.  “On the rock” Adele Gentile 

13.  “Equilibrio” Simone Lodigiani   

14.  “Alla stazione” Fausto Meirana 

15.  “L’abbraccio” Isabella Mereo 

16.  “Agricicloturismo” Romilda Perfumo 

17.  “Tramonto sul ponte U Bain” Francesca Salice   

18.  “Instabili”  Gianfranco Salsi 

19.  “Al mercato o al mare?” Rosella Sommariva 

20.  “Agosto al mare” Rosella Sommariva 
 

 


